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物理试卷

一．填空题（每空１分，共36分)

1．多数物质从液态变为固态时，体积会       ；从液态变为气态时体积会          。

2．安装在绕月飞行的嫦娥一号卫星上的激光高度计，在地面上的质量为15.7kg，在绕月飞行的卫星上它的质量将          （选填：“变大”、“变小”或“不变”）。在用天平称量物体的质量时，应将物体放在天平的       盘里。

3．通过同学们的探究表明：同种物质的质量和体积成         关系。一块砖的密度是2.2 g/cm3，把它平分成两块后，每块的密度         kg/m3。

4．王刚同学在做了一些测量后忘了在记录的数据后面标明单位，请你帮他补上：某同学

   的身高是1.68      ；质量是58    ；该同学百米赛跑的成绩是13.5        。

5．小张乘座一动车组列车去旅行，列车的行驶速度为216km/h合          m/s；列车车头

  通过前方长1800m的大桥需要的时间为         s；以列车车厢为参照物，座在凳子上的小张是          的。

6．冬季运动会上，甲、乙、丙三位同学参加百米赛跑，甲的成绩为13.9s，乙的成绩为

   14.3s，丙的成绩为13.2s，根据成绩得知，跑得最快的是         同学，这里比较三人

   运动的快慢采用的是在相同         条件下比较时间的方法。

7．物体运动状态的改变是指物体的        改变、         改变或它们同时改变。要改变物体的运动状态，必须对它施加             作用。力对物体的作用效果除了与力的大小、方向有关外，还与力的        有关。

8、家里天花板上悬挂着一只吊灯，灯绳对灯的拉力方向是          的；它和        

  力是一对平衡力；灯对灯绳的拉力和          力是一对相互作用力。

9．某同学沿水平方向用50N的力推着一辆小车匀速向东运动，小车受到的阻力的大小是

        N,方向向     。如果该同学突然停止用力，小车由于         将继续向东运动一段距离才停下来。

10．嫦娥一号卫星能绕月飞行,是由于受到          力的作用。军事演习时从飞机上投

    下的炸弹能落回地面击中目标是由于受到             力的作用。“不倒翁”被扳倒后

    会自动立起来是由于它        较低的缘故。

11．旱冰鞋的小轮子的作用是通过 用              的方法，使             力大小减小。

12．啄木鸟的嘴比较尖，相当于减小鸟嘴与树木之间的         ，从而增大了鸟嘴对树木的           ，这样有利于将树木啄破，捉住其中的害虫。

13．一艘轮船从河里驶入海里，它受到的重力大小     ，它受到的浮力大小         ,

   它排开水的体积       （选填：“变大”、“变小”或“不变”）。

14．潜水员身穿潜水服下潜到水下20m深处，该处水产生的压强为              pa，此压强对潜水服上面积为0.02m2的视窗玻璃的压力为          N（取g=10N/kg）。

二．单项选择题（每小题3分，共36分)

15．通过学习，你认为原子结构与下列事物结构最接近的是            （           ）

        A．西红柿          B．西瓜           C．面包        D．太阳系

16．为了测定牛奶的密度，除准备了牛奶外，还提供有以下器材：①天平，②烧杯，③

  量筒,④弹簧测力计,⑤小铁块,⑥细线。下列器材组合能够解决这一问题的是（          ）

        A．①②③         B．②③④        C．③④⑤        D．③⑤⑥

17．公安部门要求小型客车的驾驶员和前排乘客必须使用安全带,安全带的作用是（      ）

    A．防止惯性的产生                       B．防止汽车启动时把人从后面甩出去

    C．防止汽车速度突然增大时,人向前"冲去"   D．急刹车时,对人体运动起到缓冲作用

18．下列现象中与大气压作用无关的是                   (         )     

      A．用注射器吸药液                     B．用吸盘挂钩挂衣服

      C．潜水员要穿潜水服                   D．两只皮碗压紧后很难分开

19．图一所示是日常生活中杠杆的简单应用，其中属于费力杠杆的是     （           ）
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19题（图一）

19题（图一）

20．如图二所示是滑轮的两种用法，以下说法正确的是     （              ）
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     A．甲是动滑轮，使用时不能省力

     B．乙是动滑轮，使用时可以省力

     C．甲是定滑轮，使用时可以省力

     D．乙是定滑轮，使用时不能省力

21．工人用氧气瓶内的氧气进行气焊                             20题（图二）

的过程中，以下有关瓶内氧气的物理量中不变的是      （              ）

       A．质量       B．体积          C．密度       D．重力

22．如图三所示，在水平桌面上放着甲、乙、丙三个高度一样的铝制实心圆柱体，它们
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   的质量分别是100g、130g、170g，它们对桌面的压强大小判断正确的是      （            ）

A．甲最大          B．丙最大

 C．一样大          D．条件不足，无法判断

23．一个漂浮在水面上的空心球，有一半的体积露出水面，

   空心部分的体积为整个体积的一半，若将空心部分注满水，

   放入水中再静止时球将（水足够深）     （         ）         22题（图三）

     A．漂浮           B．悬浮         C．沉底           D．无法确定

24．磁悬浮列车是利用强磁场将列车微微托起，使其“浮”在轨道上方，从而可以高速

  行驶，其可以高速行驶的原因是                          （         ）

   A．减小了列车的惯性                     B．减小了列车的重力

   C．减小了列车受到的空气阻力              D．减小了列车与轨道间的摩擦

25．高速列车经过时，若人离铁道太近很可能被吸进铁道，应特别注意安全，从物理学

  的角度看，这是因为                                          （      ）

   A．车与人之间的空气流速减小,压强增大     B．车与人之间的空气流速减小,压强减小

   C．车与人之间的空气流速加大,压强增大     D．车与人之间的空气流速加大,压强减小

26．一艘轮船从甲地到乙地顺水航行的平均速度是30km/h，从乙地返回甲地逆水航行的

  平均速度是20km/h，那么轮船在甲、乙两地往返的平均速度是      （       ）

    A．25km/h      B．12km/h         C．24km/h             D．26km/h

三、作图与实验探究题（27题4分，28题6分，29题6分。共16分）

27．如图四甲所示，一个球漂浮在水面上，请在图中画出它所受力的示意图；请在图四

   乙中画出使杠杆AB在图示位置平衡时所用最小力F的作用点和方向。
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27题（图四）

28．小亮在探究“杠杆平衡条件”时

   ⑴、为了便于测量力臂，他先调节杠杆两端的平衡螺母，使杠杆在          位置平衡；

   ⑵、下表是小亮的实验记录。在这几组数据中，他发现实验序号为       的一组数据是

     错误的，经检查，结果是测动力臂时读错了，动力臂的实际值应为       m；通过探

     究小亮得到杠杆的平衡条件是           。

	实验序号
	动力F1/N
	动力臂L1/m
	阻力F2/N
	阻力臂L2/m

	1
	1
	0.4
	2
	0.2

	2
	2
	0.1
	1
	0.6

	3
	3
	0.2
	2
	0.3
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29．“用天平和量筒测定矿石的密度” 

   实验中，把矿石放在调节好的托盘天

   平的左盘中,当天平平衡时，右盘中的

   砝码和标尺上游码位置如图五甲所

   示。矿石的质量为       g,矿石放入量    

   筒前后，量筒中水面位置如图五乙所                         29题（图五）

   示，则矿石的体积是        cm3，矿石的密度是         kg/m3。

四、计算题（30题5分，31题7分。共12分）

30．今年是农历猪年，兰兰家有一个放在水平桌面上的金猪宝宝艺术品，如图六所示。

    猪宝宝是实心的，兰兰很想知道它究竟是由什么物质制成的，于是设法测得了它的质

量是1.78kg，体积是2×10－4m3，猪脚着地面积是4cm2。（g取10N/kg）
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⑴、通过计算和查表判断猪

	物质
	密度/ρ（kg.m3)

	金
	19.3×103

	铜
	8.9×103

	铁
	7.8×103


   宝宝可能是由何种物质制成的。

⑵、猪宝宝对桌面的压强是多少？
30题（图六）

31．在一次“水中救人”的挑战游戏中，参赛选手所用器材是一张质量分布均匀的长方

    形泡沫床垫，其总体积为0.3m3。将床垫放入水中时，床垫有1/5 体积浸没在水中，求：

    ⑴、此时床垫受到的浮力多大？

    ⑵、床垫的密度是多少？

    ⑶、若被救的人的平均质量为50kg，如果不考虑人体体积，要保证安全，该床垫一次

     最多能救起多少个人？（g取10N/kg，水的密度为1×103kg/m3)

参考答案及评分意见

一、填空题：（每空1分，共36分）

1、变小（减小），增大（变大）。2、不变，左。3、正比，2.2×103。4、m，kg，S。5、60，30，静止。6、丙，距离（路程）。7、运动快慢，运动方向，力的，作用点。8、竖直向上，灯的重力，绳对灯的拉力。9、50，向西，惯性。10、月球引力，重，重心。11、用滚动代替滑动，摩擦。12、受力面积，压强。13、不变，不变，变小。14、2×105，4×103。

二、单项选择题：（每小题3分，共36分）

	题号
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	选项
	D
	A
	D
	C
	C
	B
	B
	C
	B
	D
	D
	C


三、作图与实验探究题：（27题4分，28题6分，29题6分，共16分）

27题（4分）：在图甲中正确画出球受力示意图得2分；在图乙中正确画出力F的作用点和方向得2分。

28题（6分）：每空1.5分。⑴、水平，⑵、2，0.3，F1L1＝F2L2。

29题（6分）：每空2分。57.8，20，2.89×103
四、计算题：（30题5分，31题7分，共12分）

30题：解：⑴、由ρ＝m / v  ＝8.9×103kg/m3 …………………………2分

           查表知：猪宝宝可能是铜制成的   …………………………1分

           ⑵、桌面受到的压力  F＝G＝mg＝17.8N       …………1分

              桌面受到的压强   P＝F/S＝4.45×104pa    …………1分

31题：解：⑴、F浮＝ρgV排＝0.6×103N      …………………………2分

           ⑵、床垫漂浮时   G床＝F浮＝0.6×103N

                            m床＝G床/g＝60kg            ………1分

                            ρ床＝m床/V床＝0.2×103kg/m3      …1分

     ⑶、当被救的几个人放在床垫上使床垫刚好全部没入水中时被救人达到最多。

    由二力平衡得床垫和被救人的总重力G总＝F浮总＝ρ水gV床＝3×103N

床垫和被救人的总质量  m总＝G总/g＝300kg

                          n＝（m总－m床）/m人＝4.8     ………2分

根据题意为了安全最多只能救起4人     ………1分

注：上述答案只作为参考，若学生有其它答案只要正确同样给分。

